

# 汇聚志愿力量 赋能基层治理

今年以来，邹城市兖山街道海悦社区将志愿服务有效融入基层社会治理，为群众办实事、解难事、做好事，形成了和睦共融“邻里一家亲”的良好风尚。

该社区党委大力整合辖区闲置房屋、物业用房等各类低效空间资源，拓展志愿服务活动平台场所，先后搭建了“悦尔讲习所”“青年会客厅”“公益集市”等主题活动载体7个，有效延伸了服务触角，让志愿服务更有深度和温度。指导党员中心

户领办书画协会、合唱团、健步队、广场舞队等社会组织12个，常态化开展文体志愿服务活动200余场次，推动“新邻居”变成“老熟人”，“独角戏”变成“大合唱”。

创新打造“海纳百川 悦邻悦己”党建志愿服务品牌，推动志愿服务贯穿居民日常生活，实现“党员在身边、服务零距离”。先后成立“爱在海悦”“悦老”等8支志愿服务队伍，常态化开展助残助老、妇女儿童关爱、邻里纠纷调解、环境保护、文化宣传、

技能培训等服务活动。整合辖区企业、协会组织、共建单位等多方力量，为“特殊人群”“一老一小”提供精准关爱。

创立“悦己”积分超市，将志愿服务时长折算为爱心积分兑换生活用品，“小积分”释放出大能量、“小超市”兑出大文明。结合传统佳节，创新举办“悦享重阳”“非遗进社区”等丰富多彩的志愿服务活动，增进邻里感情，提升居民幸福感。

(通讯员 李田田 刘伟)



3月18日，邹城市人民医院医疗专家来到邹城市唐村镇开展“春风送暖 幸福满唐”爱心义诊活动。专家仔细询问居民病情，耐心解答疑惑，根据实际情况给予合理化的治疗建议，让群众在家门口就能体验到专业医疗服务。(通讯员 曹兰婷 摄)



今年以来，邹城市大束街道积极组织第一书记、村“两委”成员和工作人员开展宅基地不动产证书颁发工作。在完成前期入户调查、信息采集、不动产登记机构审核等一系列工作后，目前，傅庄村已有171份宅基地确权登记，达到发证条件。(通讯员 黛澍颜 摄)



近日，邹城市钢山街道联合公安、银行等单位开展“反诈宣传零距离 凝心聚力筑平安”反诈反诈宣传活动。活动当天，工作人员走访商业门头50余户，发放宣传单页400余份，提高了居民反诈反诈意识，保障了群众的财产安全。(通讯员 魏鹏 摄)



日前，邹城市张庄镇退役军人志愿者服务队联合村级双拥志愿者，走进该镇敬老院开展“戎耀家园 暖心邻里”志愿服务活动。志愿者帮助老人整理衣物、打扫卫生、理发、改善生活环境，以实际行动践行新时代雷锋精神。(通讯员 武文浩 摄)

## 城前镇守住耕地保护红线

近年来，邹城市城前镇多措并举守住耕地保护责任，端好粮食饭碗。

精准分析研判，更好地压实耕地保护责任，先后组织召开基本农田保护专题会议8次、立足实际、精准研判、明确耕地利用现状等具体信息，全面掌握耕地实际情况，确保耕地保护工作有章可循、有序推进。

多维宣传引导，采取“线上+线下”的方式，线上利用新媒体平台、微信工作群、朋友圈转发等方式扩

大宣传范围，线下悬挂宣传条幅270余条，做细常态宣传，进村入户发放宣传单25000余份，形成了“人人参与、共护良田”的社会氛围。

强化执法监管，对全镇耕地进行全面核查，对新增违法占用耕地行为，做到早发现、早制止、早查处、坚决遏制增量。截至目前，累计完成图斑整改254个，实现违法占用耕地清零，牢牢守住全镇130605亩耕地红线。(通讯员 张倩)

## 石墙镇筑牢森林防火墙

今年以来，邹城市石墙镇全力筑牢森林防火墙，共护绿水青山。

该镇坚持“党政同责、一岗双责”，积极召开森林防火工作专题会议，引导镇村干部切实提高政治站位，增强风险意识，开展防火实战演练，压实属地管理责任，确保责任到人、措施到岗、执行到位，织密森林防火责任网。

设立11个防火检查站，60名生态护林员和24名公益岗，常态化开

展野外巡查，开设防火隔离带。建成林火智能监控系统，设置智能语音卡口15处及时提醒进山人员，高清摄像头18处24小时监测林区，实现“人防+技防”双保险。

该镇充分利用宣传车、“村村响”喇叭播放、微信群等方式开展森林防火宣传，发放宣传单页5000余张，悬挂警示标语120条，形成了“人人知晓、人人参与”的群防群控格局。(通讯员 张文胤)